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Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

Комаровой Наталье Владимировне

Открытое письмо

жителей города Сургута Ханты-Мансийского автономного округа – Югры
по вопросу компенсации за отсутствие места в муниципальном дошкольном учреждении

Уважаемая Наталья Владимировна!

Мы, нижеподписавшиеся жители города Сургута, просим Вашего содействия в решении нашей проблемы. 

В Сургуте с 300-тысячным населением, где проживает порядка 35 тысяч детей дошкольного возраста, более 18 тысяч малышей числятся в очереди на получение места в муниципальном дошкольном учреждении. 

Мы просим принять решение о выплате компенсации за отсутствие места в муниципальном дошкольном учреждении для детей от 3 до 6 лет включительно, в размере содержания одного ребёнка (за вычетом оплаты за питание) в муниципальном образовательном учреждении, реализующем основную общеобразовательную программу дошкольного образования.

Претендовать на компенсацию смогут семьи при отсутствии мест в муниципальном детском саду, либо при отказе от предоставляемого места. Граждане, не получившие услугу дошкольного образования, смогут получить ее в денежном выражении (по аналогии с монетизацией услуг льготникам). Благодаря системе компенсаций, получат развитие частные детские сады. Дети будут иметь возможность посещать центры дополнительного образования, школы развития, а для старших дошкольников в возрасте от 5 лет будут гарантированы места в детских садах за счет высвобождения мест в младших группах. В связи с этим, отпадет необходимость в строительстве большого количества муниципальных ДОУ, что частично компенсирует затраты на выплату пособий.
Просим ознакомиться с успешным опытом Пермского края, где данный вид компенсации выплачивается с января 2008 года (Приложение 1).

Каждый год в Сургуте рождается всё больше детей - очередь в МДОУ постоянно растет, и не только за счет увеличения рождаемости, но и за счет мигрантов. 
На 2011 год запланировано начало строительства 9 детских садов (ввод в эксплуатацию в 2013 г., 2250 мест). Но этого явно недостаточно. 

Деятельность негосударственных детских садов не регулируется на законодательном уровне, и поэтому родители, определившие детей в такие учреждения, не только рискуют их здоровьем, но и имеют меньше прав, нежели те, чьи дети посещают муниципальные ДОУ. В частности, они не имеют права на компенсацию части оплаты за содержание ребенка в ДОУ из бюджета округа и на налоговый вычет. Стоимость содержания одного ребенка в режиме полного дня в негосударственном дошкольном учреждении, где созданы условия, наиболее приближенные к нормам, рекомендуемым СанПиН, в настоящий момент достигает 20 тысяч рублей в месяц. Аналогичные затраты несут родители и в случае заключения договора с няней. 

Неполные семьи годами вынуждены существовать за счёт родственников, и не имеют материальной возможности воспользоваться услугами частных детсадов. Полные семьи с детьми-дошкольниками старше 3-х лет, не имеющие места в муниципальном детском саду, вынуждены годами жить на доходы одного взрослого члена семьи. Ситуация усугубляется еще и тем, что у многих молодых семей оформлены ипотечные кредиты, ежемесячные платежи по которым составляют значительную часть семейного бюджета.

Таким образом, одни семьи пользуются бюджетной услугой и, помимо этого, имеют право на компенсацию части оплаты за содержание ребенка в МДОУ, а также возможность увеличивать доход семьи за счёт заработка обоих родителей, а те, кому место в МДОУ не досталось, не получают НИЧЕГО.

Ответ просим выслать в электронном виде: SDDO-86@mail.ru и в письменной форме по адресу: 628400, г. Сургут , ... в соответствии с Федеральным Законом Российской Федерации «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» от 2мая 2006 года № 59-ФЗ.

